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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 129  
H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO  

 
En Trehuaco, siendo las 11:00 Horas del día lunes 18 de Junio de 2012, en sala legalmente 
constituida se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Trehuaco, presidida por el 
señor alcalde Don LUIS CUEVAS IBARRA  y con la presencia de los señores Concejales. 
 
- RAUL ESPEJO ESCOBAR 
- MIGUEL VARGAS AVILA 
- LUIS SANHUEZA ZURITA 
- JUAN CARLOS SEPULVEDA PEDREROS  
- JUAN CABRERA MONSALVE   
- RODOLFINO SAAVEDRA CONCHA 
 
Como Ministro de fe la Secretaria Municipal Srta. Lucy Cartes Ramírez 
También se encuentra presente don Juan Godoy Bustos, Secplan de la Municipalidad 
  
El señor alcalde solicita acuerdo para modificar la tabla y comenzar con el tema que debe presentar 
don Juan Godoy. 
 
Sin objeciones de parte del concejo el señor alcalde llama a votar. 
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad modificar el orden de la tabla de la presente 
sesión.   
 
Don Juan Godoy, señala que la semana pasada el concejo aprobó financiar los gastos de mantencion 
y operación de los proyectos de transporte, pero que faltó incluir otro acuerdo y que es que el concejo 
se compromete a ejecutar las obras de estos proyectos en un tiempo no superior de 12 meses. 
 
Sin dudas de parte del concejo el señor alcalde llama a votar  
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad comprometer la ejecución de los proyectos 
postulados al programa “Transporte para el Desarrollo” del Ministerio de Transporte y 
Telecomunicaciones, en un plazo máximo de 12 meses posterior a la total tramitación del mismo o la 
obtención del estado aprobado. 
 
TABLA.-   
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR: 
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 128 (11.06.2012) 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA  
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Proyecto subvención Grupo de Mujeres “Noemí” 
2.- Carta Nº 341-792 de la Asociación Chilena de Municipalidades. 
 
2.3.- ANÁLISIS. 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
 
4.- CUENTA COMISIONES. 
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5.- ASUNTOS PENDIENTES.  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS.  
 
7.- INCIDENTES. 
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR. 
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 128 (11.06.2012) 
Pendiente  
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA 
No hay  
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Proyecto subvención Grupo de Mujeres “Noemí” 
2.- Carta Nº 341-792 de la Asociación Chilena de Municipalidades.  
 
2.3.- ANÁLISIS. 
Carta de la Asoc. Chilena de Municipalidades, el señor alcalde sugiere analizar la modificación de los 
estatutos de la asociación para posteriormente votar, después de leídos los estatutos el alcalde en 
relación a la letra D del titulo III del Sistema Electoral, señala que el sistema de elección de la 
asociación debería realizarse por elección popular, por votación directa para que todos tengan la 
posibilidad de ser elegidos. 
 
Los señores concejales comparten la opinión del señor alcalde, analizan el tema, y después de 
terminada la conversación el señor alcalde llama a votar por la aprobación de los estatutos. 
 
El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar la modificación de los estatutos de la 
Asociación Chilena de Municipalidades, de la cual este municipio es miembro, cuyo texto forma parte 
integral de presente acuerdo.  
 
En relación a la solicitud de subvención del grupo de mujeres Noemí, el señor alcalde recuerda que 
también esta pendiente la solicitud de subvención de la iglesia evangélica Wesleyana, señala que se 
realizo una modificación a la cuenta de subvenciones, por lo que sugiere que se pueda aprobar estas 
dos subvenciones, mencionando que son para iglesias.  
 
Los señores concejales señalan estar de acuerdo, el señor alcalde llama a votar por la aprobación 
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar una subvención municipal al Grupo de 
Mujeres Noemí por un monto de $500.000 (quinientos mil pesos). 
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar una subvención municipal a la Iglesia 
Evangélica Wesleyana por un monto de $200.000 (doscientos mil pesos). 
  
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
El señor alcalde informa que estuvo de visita el seremi de obras públicas y el director de vialidad, 
donde se informo algunos proyectos que se están trabajando para la comuna, como el  proyecto de 
agua potable para Puralihue, Mela- Boca Itata entre otros, el proyecto de mejoramiento del acceso a 
la población Hernán Brañas con pista de acceso, semáforos reflectantes, y otro gran proyecto como 
el asfaltado de Brañas- Denecan, informa que se comprometió el estudio del proyecto el que se 
realizara durante el año 2012, para que en el segundo semestre del 2013 comiencen las obras de 
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asfaltado, dice que esto es un compromiso firmado, agrega que el seremi es una persona muy 
accesible, agradable y amable  
Informa que también se realizaron las gestiones para iluminar el camino Brañas- Denecan, que se 
pretende iluminar también los caminos de Puralihue y El Aromo, señala que la idea es proyectar a 
Futuro a Trehuaco como una cuidad. 
Dice que otro tema que abordó el seremi es el tema del Puente Itata, informando que está aprobado 
alrededor de 1500 millones de pesos para reforzar el puente, y que pasando el invierno se iniciaran 
las obras, que estas obras son para aumentar el tonelaje que tiene hoy día el puente, menciona que 
también aprovecho la oportunidad de plantearle al seremi el tema del asfaltado hasta Portezuelo, y 
que la respuesta es que eso aun esta en carpeta. 
 
4.- CUENTA COMISIONES 
No hay  
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
No hay 
 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
No hay  
 
7.- INCIDENTES 
Don Raúl Espejo, informa que el camino a Minas de Leuque esta en mal estado. 
 
El alcalde solicita que se le informe al director de obras para que se comunique con don Luís 
Cifuentes quien es la persona encargada de la mantencion del camino. 
 
Don Miguel Vargas, dice que la gente le ha solicitado que plantee en el concejo la posibilidad de 
postular un tractor para los campesinos. 
 
El alcalde responde que eso ya se esta postulando a proyecto, recordando que como alcalde ya 
había dado a conocer esta idea al concejo. 
 
Don Miguel Vargas, agrega que también le han planteado la posibilidad de contar con una antena de 
telefonía, debido a la mala cobertura que existe en la comuna para los teléfonos celulares. 
 
El señor alcalde dice que este tema ya se ha conversado con las empresas, pero que han señalado 
que no es rentable para ellas, ya que en la comuna no existen suficientes teléfonos y transito de 
llamadas, por lo que no les conviene. 
 
Don Miguel Vargas, informa que el bus que hace el recorrido a Tauco no esta llegando al sector, ya 
que existe una curva que esta en muy mal estado. 
  
El alcalde, señala que ya converso con el presidente de la junta de vecinos y se esta en espera que 
mejore el tiempo para arreglar el camino, ya que es muy peligroso. 
Agrega que se han suspendido los arreglos de caminos por el mal tiempo, ya que no se puede 
trabajar con lluvia por que se pone en peligro a los funcionarios. 
 
Don Juan Carlos pregunta que sucede con el pago de una factura que se le debe de educación a don 
Víctor Matamala desde el mes de marzo de este año. 
 
El alcalde, se comunica con el departamento de educación para que resuelvan el tema. 
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Don Luís Sanhueza, dice que los vecinos de Hernán Brañas le han solicitado que plantee en el 
concejo que la calle Las Araucarias ubicada entre La Palmera y Brañas esta muy oscura, por que 
solicitan que se pueda instalar alumbrado publico. 
 
Don Juan Cabrera, pregunta si se arreglo la situación del medidor o transformador que esta en Juan 
Mackenna, recordando que esto lo planteo en un concejo anterior señalando que la ubicación en la 
que se encuentra es un peligro para los peatones. 
Agrega que otro problema que se da todos los años con la lluvia y que también a solicitado que se 
pueda buscar alguna solución es con las aguas lluvias que caen desde el galpón hacia la calle Arturo 
Prat, reiterando que se busque la forma que solucionar ese problema. 
 
 

Sin mas temas que tratar y siendo las 13:00 horas se levanta la sesión. 
 
 
 
 
 
 
 
     Lucy Cartes Ramírez                                                                  Luís Cuevas Ibarra  
     Secretaria  Municipal                                                                                    Alcalde   
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ACUERDOS 
H. CONCEJO MUNCIPAL 

Junio 18 del 2012. 
 

 
1.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad modificar el orden de la tabla de la presente 
sesión.   
 
 
2.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad comprometer la ejecución de los proyectos 
postulados al programa “Transporte para el Desarrollo” del Ministerio de Transporte y 
Telecomunicaciones, en un plazo máximo de 12 meses posterior a la total tramitación del mismo o la 
obtención del estado aprobado. 
 
 
3.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar una subvención municipal al Grupo de 
Mujeres Noemí por un monto de $500.000 (quinientos mil pesos). 
 
 
4.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar una subvención municipal a la Iglesia 
Evangélica Wesleyana por un monto de $200.000 (doscientos mil pesos). 
 
 
 
 
 
 
 

Lucy Cartes Ramírez 
Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 
 
 
 
 
 


